

慶祝香港回歸



疫情期間參與一線防疫 製作證件網申流程短片便民

深圳港籍公務員：傳承「獅子山精神」為人民服務



譚嘉艷給民辦幼兒園送食品抽樣檢測報告。

受訪者供圖

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）「香港回歸祖國的25年，通過全面貫徹『一國兩制』方針，我看到了背靠祖國、面向世界的香港發展更加繁榮穩定，內心更是為自己身為中國人感到無比自豪。」



譚嘉艷自製食品經營許可網上全流程辦理短片。 視頻截圖

「香港回歸祖國25周年，對我來說意義重大。由於父親工作的原因，我自小便經常跟隨父親往返於深港兩地。」

銘記父教誨「盡己所能助人」

2020年，譚嘉艷通過深圳市服務「雙區」建設專項招錄公務員考試，成為了一名內地港籍公務員，就職於深圳市市場監督管理局實安監管局。

深圳今年1月31日新冠疫情爆發後，譚嘉艷大年初三就返崗參與疫情防控檢查工作。過年期間的深圳街頭，並不

像往常一樣熱鬧，負責值守崗位的她和同事們仍不敢有絲毫懈怠。「對於每一家藥店、每一個農貿市場，我們都認真地檢查、細緻地記錄，確保這些重點場所的疫情防控措施落實到位。」

開拓進取，在工作中多向並肩作戰的優秀同志學習，同心協力為實現中國夢而奮鬥拼搏。

能發揮所長幫助民眾感滿足

春節結束後，譚嘉艷恢復了常規的市場監督管理工作，在宣傳落實「網上全流程辦理食品經營許可證核發業務」的工作中，她發現單純文字介紹不夠清晰，還是有許多市民不知道該如何網上辦理。

視頻發布後，群眾反應不錯，說線上視頻教程方便實用。對於能夠發揮所學所長幫助群眾，譚嘉艷很有成就感和滿足感。

7月1日是香港回歸祖國25周年紀念日，譚嘉艷在一线執法工作之餘，也通過視頻直播觀看慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮。

冀以自身經歷鼓勵港青北上

習近平主席在講話中特別談到，「青年興，則香港興；青年發展，則香港發展；青年有未來，則香港有未來」



譚嘉艷觀看慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮的直播。 受訪者供圖

央廣電總台籌備航拍逾兩年 《空中看香港》「一天」看盡香江繁華



《空中看香港》。 受訪者供圖

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）在慶祝香港回歸祖國25周年之際，中央廣播電視總台精心出品的獨家紀錄片香港新地標誕生全過程的《見證香港故宮》，歷經兩年籌備的《空中看香港》等一大批內容豐富、異彩紛呈的精品節目通過香港電台數字地面電視平台與香港受眾見面。

中央廣播電視總台《空中看香港》創作團隊介紹，為了讓觀眾能夠通過「一天」看盡香港繁華，這部紀錄片進行了兩年多時間的航拍準備。

主創：不需添加濾鏡香港已足夠震撼

什麼才是香港獨有的印象？創作團隊在拍攝過程中不斷尋找，最後他們認為香港的獨特性首先是在長期的對外開放、躋身國際金

融中心前列的過程中，沉澱下來的深厚底蘊和高效生活狀態。經歷了多重時代的考驗和過濾，今天留在人們視野裏的，是足夠經典和風華絕代的姿態；持續保留下來的，是拼搏向上的勇氣和精神。

「香港第二個獨特性，則是在回歸之後，與內地高度緊密的連接和發展，尤其在國家的大力扶持下，粵港澳大灣區的規劃和建設，為香港呈現出的廣闊成長空間和無限潛力，這是回歸前的香港從未有過的面貌和格局。」

在製作過程中，創作團隊也不斷收穫了觸動。一開始，他們在「如何看香港」這件事上，考慮的和很多觀眾一樣，認為它應該是非常繁華、忙碌、快節奏、現代、中西文化交融的。

以「空間」「文脈」呈現港故宮館細節

作為萬眾矚目的香港新地標，香港故宮文化博物館的設計理念和建造過程如何？紀錄

片《見證香港故宮》獨家全程記錄，採訪多位與香港故宮文化博物館有重要關聯的人物，深入探尋初期建館的想法以及概念落地的真實細節。

《見證香港故宮》全片共分上下兩集。上集以「空間」為主題，從介紹香港故宮文化博物館的建築設計理念切入，用平行剪輯的方式，呈現北京故宮博物院、台北故宮博物院、香港故宮文化博物館處於不同地理位置，建於不同歷史時期，卻有着共同的文化審美。

下集以「文脈」為主題，帶領觀眾走遍香港故宮文化博物館的每一個角落，並獨家揭秘從2021年秋季開始，香港故宮文化博物館與北京故宮博物院溝通協調文物調取過程。節目以香港故宮文化博物館展出的文物為主線，揭示其包藏的華夏文明，以現實觀照歷史，透視文物背後的文化傳承。

一件件稀世珍寶，通過《見證香港故宮》記錄的鏡頭，穿越時空，讓觀眾一覽「真容」。而一個個初創時期設計、建造、策展歷程以及相關故宮文物的歷史傳奇故事，則全方位展示香港故宮文化博物館這一萬眾矚目的香港新地標與中華優秀傳統文化的文脈傳承。

慶回歸兩場重要直播及相關報道 跨媒體總觸達人次逾43億

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）據中央廣播電視總台消息，7月1日上午，慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮直播獲得圓滿成功。

CGTN紀錄頻道及灣區之聲 助傳遞灣區資訊

此外，7月1日，中央廣播電視總台CGTN紀錄頻道和粵港澳大灣區之聲頻道在香港正式落地開播，掀起一波收視收聽熱潮。

香港新聞工作者聯會副主席郭一鳴指出，上述頻道、頻率在香港回歸25周年之際落地香港，意義重大，將權威傳達中央的聲音，以寫實手法介紹真實、原汁原味的當代中國，特別是讓更多香港年輕人了解大灣區發展機會。

香港深圳社團總會會長鄧清河指出，伴隨總台CGTN紀錄頻道和粵港澳大灣區之聲頻率落地，香港市民又多了一個了解國家政策與發展參與粵港澳大灣區建設的途徑。